
 

Einladung zur SITZUNG des GEMEINDERATS  

am Mittwoch, 23. Oktober 2024 mit Beginn 19.30 Uhr  

 

 

 

Am Mittwoch, 23. Oktober 2024 findet mit Beginn 19.30 Uhr im 

Rathaus Ebersbach (Sitzungssaal, OG) eine öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats unter nachstehender Tagesordnung statt:  

 

 § 1 Bekanntgaben  

 

 § 2 Anhörung zur Teilfortschreibung Windenergie des 

Regionalplans Donau-Iller 

  Beteiligung der Träger öffentlicher Belange und der 

Öffentlichkeit gemäß Artikel 18 und 20 des 

Staatsvertrages Donau-Iller i. V. m. § 16 des Bayerischen 

Landesplanungsgesetzes 

 

 § 3 Baugesuch: Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 

Garage, Haldenwiese 12, Flst. 398/21 in Ebersbach 

  (Kenntnisgabeverfahren) 

 

 § 4 Sonstiges  

 

Die Bevölkerung ist zu dieser öffentlichen Sitzung eingeladen und 

gerne willkommen. Im Anschluss folgen nicht öffentliche Beratungen.  

 

gez. Roland Haug, Bürgermeister   

 

Umleitungsführung aktuell durch Boos und Musbach 
 

Bedingt umfangreicher Erneuerung ist eine verkehrsrechtliche 

Anordnung u.a. für die Vollsperrung auf der K8275 Bad Saulgau 

ausgestellt worden, die Umleitung führt durch Boos und Musbach. Auf 

die Frage von Anliegern, warum es hier dann keine 30er 

Beschränkung wegen Lärm gibt das Straßenamt beim Landkreis die 

Info, dass sich die Verkehrsmenge auf der L285 mit ca. 3.076 Kfz/Tag 

durch die Vollsperrung auf der K 8035 mit ca. 1.506 Kfz/Tag durch die 

Umleitung nicht verdoppelt. Da somit auf der L285 keine Verdopplung 

der Verkehrsmenge stattfindet, liegen die rechtlichen Grundlagen für 

eine innerörtliche Geschwindigkeitsreduzierung auf 30km/h wegen 

Lärmschutz nicht vor und kann somit nicht angeordnet werden. In 

zeitlicher Betrachtung: die Baustelle auf der Kreisstraße wird im 

November abgeschlossen sein. 

 

IST IHRE HAUSNUMMER GUT ERKENNBAR? 

 
In Notfällen zählt für Rettungskräfte auf der 

Suche nach der richtigen Hausnummer jede 

Minute. Das Schild, der Aufkleber oder die 

Bemalung mit der Hausnummer sollte 

deshalb so angebracht sein, dass diese von 

der Straße aus gut sichtbar ist. Bitte achten 

Sie darauf, auch zu Ihrem Schutz.  

 

gez. Bürgermeisteramt 

Rathaus/Bürgerbüro geschlossen 
 

Aufgrund einer Fortbildung ist das Rathaus/Bürgerbüro am 

Donnerstag, 24. Oktober 2024 vormittags geschlossen. Am 

Nachmittag von 14:30 – 18:00 Uhr sind wir wieder persönlich für Sie 

da. Vielen Dank für Ihr Verständnis. 

 

Ihre Gemeindeverwaltung  

 

 

Wir gratulieren zur GOLDENEN HOCHZEIT 
 

Auf fünf Jahrzehnte eines ereignisreichen gemeinsamen Lebens 

können Elisabeth und Rudi Schnetz, Ebersbach zurückblicken und 

das schöne, auch stolze Fest der Goldenen Hochzeit feiern.  

 

 

Fest verbunden eure Hände 

zur goldenen Hochzeit – das spricht Bände. 

 

 

 

Am 04. Oktober 1974 haben sich die beiden das „Ja“- Wort gegeben. 

50 Jahre später nun dürfen wir den Eheleuten Schnetz zu ihrem 

„Goldenen Tag“ sehr herzlich gratulieren und ihnen alles alles Gute, 

Glück und Wohlergehen für den weiteren gemeinsamen Lebensweg 

wünschen. Für die Gemeinde überbrachte Bürgermeister Roland 

Haug die Glückwünsche und überreichte nebst Präsentkorb die 

Gratulationsurkunde des Landes Baden-Württemberg unterzeichnet 

durch Ministerpräsident Winfried Kretschmann.  

 

Gemeinde Ebersbach-Musbach  

 

Beim Offenen Seniorentreff wird es „witzig“ 
 

Herzlich(es) Willkommen zum Offenen Seniorentreff der Gemeinde 

Ebersbach-Musbach, und es darf gelacht werden! – diesmal nämlich 

wird Sie/uns Georg „Schorsch“ Fürst aus Moosa bei Dissa zum 

Besten unterhalten, und auf seine oberschwäbische Art humorig 

charmant die Witzekiste auspacken. Hereinspaziert am Donnerstag, 

17. Oktober in das Ebersbacher Sportheim bei Kaffee und Zopfbrot 

ab 15 Uhr und dem Programmstart um 16 Uhr. Der Eintritt ist wie 

immer frei.  

 

Kinderhaus Boos 
 

Elternabend bei den Wurzelkindern in Boos: Am 

Dienstag, den 01. Oktober fand in der Kita 

„Wurzelkinder“ Boos der Erste Elternabend für das 

Kitajahr 24/25 statt.  

 

Die vollzählig erschienenen Eltern und die zahlreichen Vertreter der 

Gemeinde Ebersbach- Musbach erhielten wichtige Infos, das neue 

Jahresthema „Gesund und Fit durchs Jahr“ wurde vorgestellt und ein 

neuer Elternbeirat wurde unter der Leitung von Herrn Bürgermeister 

Roland Haug gewählt. Zum Elternbeirat wurden gewählt: Petra 

Moser, Nadine Kleine und David Kieling. Wir freuen uns schon auf 

eine gute Zusammenarbeit. Vielen Dank an das gezeigte 

Engagement des Elternbeirats vom letzten Kita-Jahr.  

 

              



Zum Schluss waren die Kinder dran, in 

einem kleinen Video überraschten sie 

ihre Eltern. Nach dem offiziellen Teil 

konnten sich die Eltern in einer 

gemütlichen Runde austauschen. 

Vielen Dank für das positive Feedback 

und die gute Zusammenarbeit 

zwischen Kita, Elternschaft und 

Gemeinde.  

 

 

Wir freuen uns auf ein spannendes, neues Kitajahr 24/25.  

 

Eure Erzieherinnen im Booser Kinderhaus  

 

 

Kinderhaus Ebersbach 
 

ELTERNABEND IM KINDERHAUS ZWERGENLAND: Bereits am 

17. September 2024 fand unser diesjähriger Elternabend im 

Kinderhaus statt.  

 

Gemeinsam mit rund 40 Eltern, unserem Bürgermeister Roland Haug 

und Iris Sauter vom Gemeinderat starteten wir herbstlich in unseren 

Elternabend. Nach der Begrüßung wurde unser Team mit lustigen 

und durchaus ehrlichen Beschreibungen der Kinder, die zuvor 

aufgenommen wurden, per Tonaufnahme vorgestellt. Herr Haug 

nahm sich dies zum Anlass und sprach unserem Team ein Lob aus. 

Die Mischung aus erfahrenen und jungen Mitarbeitern, aber auch 

unsere zwei Männer im Team sei eine Bereicherung. Er ging darauf 

ein, wie wichtig in unserem Beruf das gegenseitige Vertrauen ist und 

bedankte sich für die gemeinsame Zeit. Im Anschluss übernahm die 

Elternbeiratsvorsitzende Severin Braun das Wort und berichtete über 

die Arbeit des Elternbeirates im vergangenen Jahr.  

 

Die gemeinsamen Aktionen waren das 

Laternenfest, der Weihnachtsmarkt und 

das Sommerfest. Anschließend wurde in 

den einzelnen Gruppen, gruppeninterne 

Infos ausgetauscht wie zum Beispiel die 

Gruppensituation, aktuelle Themen der 

Kinder und die Planung des Jahres.  

 

Zum Schluss hatten die Eltern die Möglichkeit im kleinen Kreis ihre 

Fragen zu stellen oder Wünsche zu äußern. Anschließen wurde im 

Plenum der neue Elternbeirat gewählt. Dieser setzt sich zusammen 

aus: der blauen Gruppe Karin Schäfer und Sandra Hepp, der roten 

Gruppe Sabrina Henze und Sascha Bohm, der grünen Gruppe Daila 

Gerhart und Severin Braun, und der gelben Gruppe Antje Sigmund 

und Felix Eberhart. Vielen Dank an dieser Stelle für die Bereitschaft! 

Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit. Auf ein spannendes, 

bereicherndes und wundervolles Kinderhausjahr freut sich  

 

Jenny Jöcks und das Ebersbacher Kinderhausteam   

 

Vereinsnachrichten 

Theatergruppe Ebersbach-Musbach e.V. 
Gelungene Premiere – Kommendes Wochenende geht es weiter! 

Die Premiere mit „Miss Sophies Erbe“ ist gelungen! Das Publikum war 

begeistert und die Theaterspieler voll in Fahrt. Am kommenden 

Wochenende besteht nochmals die Möglichkeit, Karten unter der 

Rufnummer 07584 / 2100, zwischen 17 Uhr und 19 Uhr, zu 

reservieren. Für alle Kurzentschlossenen gibt es auch noch Karten an 

der Abendkasse zu kaufen. Haben Sie einen vergnüglichen Abend in 

der Seebachhalle und freuen sie sich auf die Fortsetzung des 

Silvesterknallers „Dinner for one“. Sie werden überrascht sein, 

welches dunkle Geheimnis Miss Sophie und ihre Geburtstagsgäste 

verbindet. 

Unsere Aufführungstermine sind: Freitag 18.10.2024, Samstag 

19.10.2024 und Sonntag 20.10.2024. Freitags und samstags 

beginnen die Vorstellungen um 19 Uhr und sonntags bereits um 18 

Uhr. 

Fußball bei der SG Ebersbach/Blönried 
Herren holen Punkt im ersten Spiel: SGM SC Blönried/SV 

Ebersbach – SV Sulmetingen 1:1(1:1), Tor: Joachim Rauch. 

Nachdem man die Aufstiegsrunde erreicht hat, stand am 

vergangenen Sonntag das erste Spiel an. Der Gast aus Sulmetingen 

hatte auch in der Qualifikationsrunde zunächst mit dem Start etwas 

Schwierigkeiten und sorgte es erst im Endspurt für die nötigen Punkte 

zur Aufstiegsrunde. Beide Mannschaften konnten insbesondere in der 

ersten Halbzeit überzeugen, weshalb die zahlreichen Zuschauer ein 

gutes Spiel sahen. Einzig die Torchancen fehlten auf beiden Seiten. 

Joachim Rauch sorgte mit einem Geniestreich bereits nach fünf 

Minuten für die Führung. Mit einem direkt verwandelten Eckball 

überwand er den gegnerischen Torspieler. Bereits nach 18 Minuten 

konnte der Gast aber ausgleichen, aus dem Rückraum hämmerte 



Dominik Martin den Ball in die Maschen. Nach der Pause flachte die 

Partie immer mehr ab, beide Mannschaften wollten im ersten Spiel 

nicht zu großes Risiko gehen. Zwar hätte Marcel Gentner per Kopf 

beinahe noch den Siegtreffer erzielen können, letztlich ging die 

Punkteteilung aber in Ordnung. 

Herren 2 mit weiterem Punktgewinn: SGM SC Blönried/ SV 

Ebersbach – SGM Ertingen 2:2(1:1), Tore: Felix Rimböck, Felix 

Heydt. Mit einem fulminanten Schuss aus 40 Meter sorgte Felix 

Rimböck für die Führung im Spiel. Der Gast konnte in einer 

ausgeglichenen Partie aber sofort antworten. Nach der Pause war es 

dann der Gast aus Ertingen, der nach einer Stunde in Führung gehen 

konnte. Felix Heydt hatte aber die passende Antwort und konnte den 

Ausgleich erzielen. 

Vorschau auf Freitag, den 18.10.2024: E3-Junioren: SGM 

Schnetzenhausen - SGABE(18:30 Uhr. Vorschau auf Samstag, den 

19.10.2024: D1-Junioren: TSV Berg II - SGABE(12:15 Uhr). C2-

Junioren: SGABE – SGM Bad Wurzach II(13:30 Uhr, in Ebersbach). 

C1-Junioren: SGABE – FG 2010 WRZ(15:15 Uhr, in Ebersbach). 

Herren 2: SPV Sigmaringen - SGBE(16 Uhr) 

Vorschau auf Sonntag, den 20.10.2024: D1-Junioren: VR-Cup 

Endrunde in Grünkraut(ab 9:50 Uhr) B-Junioren: SGABE – FV Bad 

Waldsee(11 Uhr, in Aulendorf). Frauen: SCB – SV Immenried(11 

Uhr). Herren 1: FC 1911 Krauchenwies - SGBE(15 Uhr) 

 


